
 Gemeinde Brunnthal Sitzung des Gemeinderates 
 Sitzungsniederschrift ÖFFENTLICH 
    

   

   

 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 08.02.2023 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:30 Uhr 
Ort: Festsaal, Landgasthof Brunnthal, 

Münchner Straße 2 

 

 

A. Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
 

1. Ladung: 

Sämtliche Mitglieder wurden ordnungsgemäß geladen.  
 

2. Anwesenheit und Stimmberechtigung: 

 Vorsitzender 
    Kern, Stefan     

 Mitglieder 
    Amtmann, Matthias    ab 19.02 Uhr 

    Hahnel, Sonja     

    Handl, Gerda     

    Langner, Andreas     

    Lechner, Michael    ab 19.07 Uhr 
    Miner, Hilde     

    Rottenhuber, Martin     

    Sass, Fabian     

    Schulz, Christine    ab 19.04 Uhr 

    Sürmeli, Talat     

    Tränker, Florian     

    Vorleitner jun., Helmut     

    Werntshofner, Martin     

    Zietsch, Christine     

 
 Abwesende: 

 Mitglieder 
    Bänsch, Ingeborg    privat entschuldigt 

    Beck, Karin    privat entschuldigt 

    Gott, Jürgen    privat entschuldigt 

    Huber, Robert    privat entschuldigt 

    Mayer, Thomas    beruflich entschuldigt 

    Sachs, Peter    privat entschuldigt 

 
 

 Beschlussfähigkeit war gegeben. 
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B. Eintritt in die Tagesordnung: 
 

TOP  1 Abfrage von Änderungswünschen zur Tagesordnung 

 
Der Vorsitzende erkundigt sich nach Einwänden gegen die Tagesordnung. 

Die Reihenfolge der TOP bleibt unverändert.  

 

 

TOP  2 Genehmigung der Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Sitzung 

 

Die Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Gemeinderats-Sitzung wird genehmigt.  

 
zugestimmt Ja: 13  Nein: 0   
 

 

TOP  3 Bebauungsplan Nr. 125 „Gewerbegebiet Kirchstockach Ost samt Sondergebieten Bio-
müllvergärung, Kompostieranlage, Geothermie", Kirchstockach;  
Vorstellung der Verkehrsuntersuchungen (Anbindung Süd an Staatstraße St 2078) 

 

Herr Ammerl von der Fa. OBERMEYER Infrastruktur GmbH & Co. KG, die die Verkehrsuntersuchungen 

erstellt hat, stellt die beiden Untersuchungen vor und beantwortet Fragen der Gemeinderatsmitglieder.  
 
ohne Beschluss  
 

 

TOP  4 Antrag FF Brunnthal zum Ausbau des bestehenden First Responder-Dienstes im Einsatz-
gebiet;  
Kostenfreie Überlassung eines Fahrzeugs 

 

Kommandant Torriani erläutert den Antrag und beantwortet Fragen der Gemeinderatsmitglieder. 

 

Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt von dem Konzept 16.01.2023 Kenntnis und stimmt der Übernahme der Kosten 

für den TÜV, der Versicherung und die Kraft- bzw. Betriebsstoffe zu.  
 
zugestimmt Ja: 15  Nein: 0   
 

 

TOP  5 Anfrage auf Ausweisung eines Sondergebiets für eine Freiflächen-Photovoltaik-Anlage 
(westlich Kirchstockach) 

 

Beschluss: 
Der Anfrage vom 20.01.2023 zur Einleitung von Bauleitplanverfahren für die Ausweisung eines 

Sondergebiets für Freiflächen-Photovoltaik-Anlagen (westlich Kirchstockach) wird zugestimmt. 

Die Verwaltung wird im nächsten Schritt beauftragt, mit dem Antragsteller die weiteren Formalien für 

den Antrag auf Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplans nach § 12 BauGB abzustimmen 

und zur rechtlichen Begleitung einen qualifizierten Rechtsanwalt und ggf. einen Planer zu beauftragen.  
 
zugestimmt Ja: 15  Nein: 0   
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TOP  6 Erlass einer Verordnung über das freie Umherlaufen von Kampfhunden (Kampfhunde-
verordnung) 

 

Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Verordnung der Gemeinde Brunnthal über das freie Umherlaufen von 

Kampfhunden (Kampfhundeverordnung – KampfhundeVO) vom 08.02.2023. Diese ist auszufertigen, be-

kanntzumachen und tritt am 13.03.2023 in Kraft. 

Die Verordnung über das freie Umherlaufen von Kampfhunden (Kampfhundeverordnung - Kampfhun-

deVO) vom 13. März 2003 verliert mit Inkrafttreten dieser Verordnung ihre Wirksamkeit.  

 

zugestimmt Ja: 15  Nein: 0   
 

 

TOP  7 Erlass einer Satzung über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungs-
kreis 

 

Beschluss: 
1. Die Gemeinde erlässt eine Satzung über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen 

Wirkungskreis entsprechend dem Entwurf vom 08.02.2023. Der Entwurf ist Anlage der Gemeinde-

ratsniederschrift. 

 

2. Bis auf weiteres beträgt die Gebühr für: 

a) die Erklärung im Genehmigungsfreistellungsverfahren (Tarif-Nr. 601) die Mindestgebühr nach Ta-

rifstelle 2.I.1/1.30 des staatlichen Kostenverzeichnisses für isolierte Befreiungen (derzeit 75.- €). 

b) die Erteilung von Negativzeugnissen (Tarif-Nr. 610) 20.- €. 

 
zugestimmt Ja: 15  Nein: 0   
 

 

TOP  8 Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

 

Der Vorsitzende gibt folgende Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 

11.01.2023 bekannt, deren Geheimhaltungsgründe weggefallen sind: 

TOP 5, 6, 7 (Kath. Kirchenstiftung Brunnthal, Roßkopfweg; Vertragsgenehmigungen zum Erbbaurechts-

vertrag und zu den Pachtverträgen für den Kinderspielplatz und die Außenspielflächen)  

 

 

TOP  9 Nach Erledigung der Tagesordnung: Bekanntgaben und Anfragen von Gemeinderats-
mitgliedern 

 

Der Vorsitzende informiert über folgende Angelegenheiten: 

1. Aktuelle Situation AWO Kindergarten Gänseliesl und AWO Mini-Kita Raupennest. Der Vorsitzender 

gibt den Elternbrief vom 03.02.2023 bekannt (Unterlage wurde im RIS eingestellt). 

2. Abfrage, ob der Antrag auf Erteilung einer Erlaubnis zur Aufsuchung von Kohlenwasserstoffen im Feld 
"Mühlleite" durch die antragstellende Firma persönlich im Gemeinderat vorgestellt werden soll (Unter-

lagen wurden im RIS eingestellt). Die Gemeinde ist nur mit einer kleinen Fläche am äußersten Südende 

an der Grenze zu Otterfing und Aying im Hofoldinger Forst betroffen. Das Aufsuchungsfeld befindet sich 

zum größten Teil im Landkreis Miesbach. Dies soll erfolgen (15:0). 

3. Einspeisevergütung für die PV-Anlagen Schulstraße 2 und Münchner Str. 9 (Unterlage wurde im RIS 

eingestellt). 
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Die Niederschrift über die vorangegangene nichtöffentliche Gemeinderats-Sitzung lag während der 
Dauer der Sitzung zur Einsicht für die Gemeinderatsmitglieder auf. Bis zum Schluss der Sitzung wurden 

keine Einwendungen erhoben. Die Niederschrift gilt damit gem. § 54 Abs. 2 GO als genehmigt.  

 
 

 

 

 

 

Stefan Kern    Siegfried Hofmann 

Erster Bürgermeister    Schriftführer 
 


